

# 迷信“风水” 借钱“理财”

## 落马官员忏悔自身信念滑坡

“居然试图通过江湖骗子，以输送利益的方式求升迁，这是我做得最错、最蠢、最后悔的一件事。”接受审查调查期间，浙江省金华市政协原党组书记、主席陶诚华在忏悔书中写下内心的悔恨。

4月12日，中央纪委国家监委网站刊文《信念滑坡百弊生——浙江省金华市政协原党组书记、主席陶诚华严重违纪违法案剖析》，详细披露了陶诚华腐化堕落的全过程。

陶诚华反思自己底线失守，成为迷信“风水大师”、大搞权钱交易、收受他人所送财物共计2970余万元的贪腐“蛀虫”，根本原因在于廉洁堤坝长期渗漏不补，管涌不堵，最终导致全面决堤，不仅毁了自己平和体面的晚年生活，也毁掉了一个美满温馨的家庭。



### 打着理财投资幌子敛财 自诩生财有道实为歪门邪道

陶诚华对于金钱的迫切需求始于2003年，那时他用住房公积金贷款20万元购买了一套商品房，但房子装修款却没有着落。“与一些经商的同学朋友交谈时发觉，我们之间经济状况差距很大，心里开始不平衡，认为我工作没比他们少做，担子更重、压力更大，但为什么经济上会比他们拮据呢？”陶诚华在忏悔书中这样写道。

自此，心中萌生的私欲开始占据上风，陶诚华为官从政的廉洁底线很快从第一次“理财”开始失守。

2006年，陶诚华认识了某控股集团有限公司项目经理任某某。感觉到陶诚华对“理财”的迫切心情，任某某多次向其表示，“你好好工作，理财的事情我来帮你办。”如此“体贴”的话语让陶诚华很受用。2008年，陶诚华东拼西凑筹了200万元，交给任某某“理财”，并约定按月利率3%支付利息。11个月后，陶诚华收取利息共计66万元。

如此高额的回报，使陶诚华的发财梦越发膨胀。在此后很长一段时间里，他主动向身边的商人老板们抛出“橄榄枝”，让他们帮自己进行所谓的“理财”投资。

此时的陶诚华一门心思研究如何用钱生钱，丝毫没有察觉到路已经越走越偏。出资入股、间接持股、他人代持，陶诚华当起了“影子股东”。从出资11.4万元的小打小闹，到豪掷540万元的“大手笔”，他的胃口越来越大，短短几年时间，“身价”翻倍上涨。

随着楼市逐渐走热，陶诚华又把目标瞄准了用“理财”所得投资楼市。早在2003年，他购买杭州某处房产时，就向浙江某医疗器械公司老板方某借过30万元，后来为了获得陶诚华的“关照”，方某并没有让陶诚华归还，而是大方地“送”给了他。

2014年初，当陶诚华想出售该处房产时，又想到了这位“老朋友”。当时，该房产市场价格价格为361万余元，而陶诚华却准备以500万元的价格“卖给”方某。

为什么陶诚华一开口就是500万元呢？原来，2012年，陶诚华以方某名义从某银行贷款500万元，一年后贷款

到期，方某安排续贷并替陶诚华付了18万余元的利息。但陶诚华并不满足于方某付的这点“小钱”，而是希望方某能出钱替他归还这500万元的贷款，于是想出了用房产折抵的办法。

在与商人老板们心照不宣、你来我往中，凭借着“辗转腾挪、低买高卖”的手段，陶诚华的腰包越来越鼓。

然而，投资之路并不总是顺风顺水、稳赚不赔的。2015年12月，陶诚华的妻子张某某投资200万元到某项目，自己出了100万元，剩余的100万元由“老朋友”方某“赞助”。本来满心欢喜地等着赚得盆满钵满，没曾想投资到期时，项目亏了。此时，方某十分“仗义”地站了出来，“我那100万元中亏损的30多万元，你们不用担心，我来承担。”陶诚华知道后也默许了。

有了这一次“有惊无险”的经历，张某某再投资时，都要等到商人老板亏损保底的承诺后，才放心投资，以便稳赚不亏。

据办案人员介绍，陶诚华打着理财投资幌子违规获利共计1075万余元。这些获利看似陶诚华“挣”来的，本质上还是以他手中的权力换来的。“各种打着理财投资旗号的所谓市场行为让我迷失方向，使我在自我陶醉中一步步走向违法犯罪的深渊。”接受审查调查期间，陶诚华幡然醒悟，自己费尽心机走了十几年的歪门邪道。膨胀的贪欲，让他彻底沦为金钱的奴隶。



### 为求升迁迷信“风水大师” 试图跑官买官被骗千万元

没有当过地方党委“一把手”，陶诚华认为这是他人生的缺憾，也是事业追求的瑕疵。

2015年，组织任命其担任金华市政协党组书记，这本是组织的提拔重用，但陶诚华却并不满意。“我应该满足了，但却高兴不起来。”性格孤傲的他觉得自己的仕途可能止步于此，对地市党委“一把手”位置的向往像杂草一般在陶诚华的心里疯长。

2018年，眼看自己已经55岁，权欲膨胀的陶诚华愈发焦虑。什么时候才能当上地市党委“一把手”？陶诚华反复问自己。

这时候，有人告诉他，有个“大师”可以调节命理，使人官运通达。经过一番牵线搭桥，陶诚华结识了所谓的“风水大师”朱某某。

2018年9月，陶诚华请朱某某在华山为其安排法事调节命理，祈求升官。经过一番“采气”，以及放置神像等物品做法事后，陶诚华遵照朱某某的说法，将相关物品带回家中摆放，

并将朱某某所送寓意“升官”的木制“升”放置家中。

2019年初，陶诚华又请朱某某到自己在金华的家中做法事、改风水，在阳台上悬挂木制貔貅、定制瑞鹤屏屏，以求转运气运。

2019年上半年，朱某某向陶诚华谎称其有关系能帮助谋求晋升，但需要2000万元费用打点。此时，利令智昏的陶诚华，向金华某房地产公司实际控制方某某提出需要2000万元用于疏通关系，方某某表示愿意出资。同年9月、10月，按照陶诚华的指示，方某某分两次将现金400万元、600万元交给朱某某。方某某支付上述1000万元后，提醒陶诚华不要被骗，并表示不再支付余款。然而，对方某某的提醒，深陷迷局的陶诚华听而不闻。

接受审查调查期间，陶诚华针对自己当时的行为，颇为感慨地进行了分析：按道理，凭自己一贯的思维方法，这是一个高度不确定的、又具有高度风险的选项，应该放弃才对。

### 贪图奢靡享乐收受雅贿 作风腐化爱好成“恶”好

随着财富的积累，在陶诚华看来，享受有品质的生活才是美好人生，渐渐地，鉴赏音乐等一系列“爱好”随之滋长。

为获得更好的音响效果，陶诚华从设备到环境投入了近百万元。当然，他如此舍得享受，还是因为背后有商人老板们的“捧场”。陶诚华坦言：“交了几个朋友，时间长了，渐渐地在经济上也不分彼此了。”在他的这些朋友们看来，投其所好送上高档音响器材，比直接送钱更能取悦陶诚华。

10万元的低音音箱、28万元的前级功放……陶诚华看中了什么设备，就让商人老板们前来买单。设备越买越贵，与音乐发烧友们的距离越来越近，陶诚华觉得自己的生活越来越优雅、精致、有格调，直至案发，他仍处在无止境的“品质追求”中。

2012年，陶诚华从浙江某木雕有限公司总设计师黄某某处以1万元的价格购得市场价5万元的“一路连科”屏屏一扇，看似“骨折价”的优惠，其实是黄某某有求于陶诚华而表达的“诚意”。

感受到黄某某的“诚意”后，2017年，陶诚华为黄某某继续担任市政协委员提供帮助。

帮了这么大的忙，黄某某又送给陶诚华一份大礼，而送礼的方式一如从前——“打折”。2018年2月，陶诚华只花23万元就从黄某某处购买了市场价达85万元的中堂十二件套家具和一扇“清明上河图”圆形挂屏，用自己的一个招呼，换来几十万元的“优惠”。

5万元一套的大红酸枝桌椅、8万元的木雕圆形挂屏、12万元的仙鹤暗八仙屏屏……对

但由于对方刻意表现出的神秘性以及自己想转岗的迫切性，使自己难以冷静客观了，到鬼迷心窍的地步了。真伪也不管了，那时候只知道用钱能办成的事情都是小事，而忘记了自己是一名党员领导干部。

2019年下半年，为求尽快晋升，陶诚华继续请朱某某“帮忙”，为其已经逝世的父亲迁坟，在新坟墓处建造石亭、石塔，并做法事祈求官运顺畅。

2020年，听闻组织在调查自己，陶诚华不仅不认真反思、主动向组织坦白，反而将木制“升”等物品转移至亲属家中，甚至请朱某某在家中举办“消灾”法事，以求逃避组织查处。

“我是病急乱投医，不信马列信鬼神、不信组织信风水，已经胆大妄为到无所顾忌了。”陶诚华反思道，自己不顾官德和人格，轻信一个江湖骗子，幻想靠“风水”求上位，更期望得到“神明”庇佑，这是一剂剧毒，饮鸩止渴的后果，不仅害了自己，更给组织抹黑。

于商人老板们的“诚意”，陶诚华统统收入囊中，用来装饰自己的新居，更用来显示自己“高雅”的品位，全然忘记了作为共产党员应时刻保持艰苦奋斗的作风。

“‘生活品质’是改善了，但却离老百姓越来越远了，精力都花到这上面，就没有心思去为人民服务了。”陶诚华反思道。

树朽先朽于根，人毁先毁于心。陶诚华没有将自己的私心杂念和所谓的雅好牢牢锁住，而是奉行权力至上、金钱至上，当自己的欲望得不到满足，便寄希望于“风水”，寄希望于“大师”，失了心智，步入歧途，完全忘记“我是谁、为了谁、依靠谁”，最终自食恶果、银铛入狱、身败名裂。

据中央纪委国家监委网站、新华社客户端

#### 相关链接

陶诚华，男，1963年10月出生，1982年8月参加工作，1986年6月加入中国共产党。曾任浙江省武义县委副书记；磐安县县委副书记、县长；金华市政府副秘书长、市政府办公室党组副书记、主任；金华市政府党组成员、秘书长，市政府办公室党组书记、主任；金华市委常委、宣传部部长；金华市委常委、副市长；金华市委副书记、政法委书记；金华市政协党组书记、主席。

2020年11月，浙江省纪委监委对陶诚华涉嫌严重违纪违法问题立案审查调查。2021年5月，陶诚华被开除党籍、开除公职。2021年12月，杭州市中级人民法院以受贿罪判处陶诚华有期徒刑十一年六个月，并处罚金人民币二百万元；对陶诚华违法所得予以没收，上缴国库。